

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 60 (8148) ◆ Среда, 14 апреля 1976 года ◆ Год издания 59-й ◆ Цена 2 коп.

Весна на фермах

Как ни трудна и продолжительна была зимовка скота на фермах колхозов и совхозов, все же она подходит к концу. Освобожденные от снега пастбища и выгоны начинают отрастать, обещающая в недалеком будущем многочисленным стадам и отарам сочную зеленую траву.

На многих фермах дружные коллективы животноводов противопоставили трудностям, связанным с нехваткой кормов, организованность, изобретательность и творческий труд, сумели не только сохранить поголовье, но и умножить его, повысить продуктивность и ритмично поставлять государству мясо, молоко и другие продукты питания. Это позволило нашему району в целом выполнить свою первую заповедь перед государством в девятой пятилетке, реализовать квартальный план нынешнего года, выйти из зимовки окрепшим в смысле увеличения численности и упитанности скота. За месяц последних месяцев животноводы колхозов «Новый быт», «Заветы Ильича», имени Кирова, имени Дзержинского, совхоза «Зорькинский» и других на деле доказали, что даже при урезанном рационе, но при условии правильной подготовки кормов к скормливанню можно получать высокие надои и привесы, оберегать скот от падежа и болезней.

А вот в совхозах «Волгарь» и «Березовский», колхозах «Победа» «Коммунар», имени Свердлова и имени К. Маркса значительно сокращено производство молока. И это далеко не везде можно отнести на счет недостатка кормов. На фермах колхоза имени К. Маркса, например, вдоволь и силоса, и сена, и концентратов, однако по сравнению с соответствующим периодом прошлого года надой молока на корову здесь снижен почти на два пуда.

И наши общие успехи были бы значительно выше, если бы на всех фермах корма выдавались животным только в приготовленном виде, если бы в колхозах имени Фурманова, «40 лет Октября», имени Свердлова, совхозе «Березовский» и некоторых других хозяйствах не отправляли на мясокомбинат маловесный скот, если бы в колхозах «Россия», имени XXI съезда КПСС, имени XVI партсъезда не допустили большого падежа животных.

Итоги минувшей зимовки, а также задачи, стоящие перед животноводами в связи с решениями XXV съезда КПСС, заставляют нас по-иному расценивать состояние нашего животноводства и сделать правильные выводы. При этом красной линией должна проходить задача повышения эффективности этой жизненно важной отрасли народного хозяйства и улучшения качества продукции.

В ряде хозяйств допускается сдача на мясо крупного рогатого скота весом по 250 — 340 килограммов. По району потери молока за счет снижения жирности его превысили 800 центнеров. О чем свидетельствуют эти факты? Прежде всего о том, что в некоторых хозяйствах слабо поставлена зооветеринарная служба и низка требовательность к специалистам. Мало толку от того, что наши молочные стада и овечьи отары будут из года в год расти, надо чтобы они увеличивались за счет высокопродуктивных животных. А для этого надо четко наладить отбор и направленное выращивание молодняка с учетом его производственного назначения. Это позволит животноводам колхоза имени К. Маркса да и многих других хозяйств своевременно заменять малопродуктивных коров высокоудойными, а чабанам совхоза «Березовский», колхозов «Заря», имени XVI партсъезда и других удвоить настриг шерсти.

В условиях полного перехода на машинную дойку коров наметилась тенденция к снижению жирности молока. Специалисты утверждают, а рейды народных контролеров свидетельствуют о том, что некоторые доярки не утруждают себя подлапыванием коров после машины вручную, а ведь именно в последних струйках молока и содержится наибольший процент жира. Зоотехники же, хорошо научившись оценивать работу доярки в этом направлении лишь на конкурсах, которые проходят раз в год, повседневным контролем за работой доярок не занимаются.

Отвечая делом на решения XXV съезда КПСС, механизаторы совхоза «Зорькинский» решили в нынешнем году не только вырастить высокий урожай люцерны, но и откормить до высоких весовых кондиций 300 бычков. Бюро районного комитета партии одобрило эту замечательную инициативу и поручило партийным комитетам и хозяйственникам всячески поощрять их последователей. А они, последователи, уже есть. Об этом свидетельствуют сообщения из совхоза «Волгарь», колхоза имени Кирова и других хозяйств.

Всем нам, как и механизаторам совхоза «Зорькинский», вовсе не безразличен конечный результат работы. Производителям продукции животноводства должны отвечать самым высоким качественным показателям, потому что в нашем деле понятие «лучше» почти всегда отвечает другому понятию — «больше».

Производить продукции животноводства больше, лучшего качества, с наименьшими затратами труда и средств — все это и означает высокую эффективность производства, к чему нас призывают решения XXV съезда КПСС.



Единодушие

Впервые в этом году в новой средней школе № 17 создан избирательный участок № 10. Агитколлектив партийной организации химического завода проделал большую работу по составлению списков избирателей, проверке их.

Пришедших первыми на участок поздравил с днем выборов председатель участковой избирательной комиссии Г. Н. Вавилов и пригласил участвовать в голосовании. От имени партийной организации первые избиратели получили поздравительные открытки. А Алексей Раков, которому 11 апреля исполнилось 18 лет, и он впервые участвовал в выборах, получил в подарок набор открыток и книгу «И слово — оружие».

Впервые принимали участие в выборах В. Минакова, О. Тинькаев, студент филиала политехнического института, а всего 18 человек. К самым старшим избирателям члены комиссии выезжали на дом. Ими оказались Ф. П. Кошкин, 80 лет, М. Т. Яковлев, 1899 года рождения, и ровесница века А. И. Куприянцева.

Полное единодушие проявили избиратели, опуская бюллетени с именем Михаила Ефимовича Бондарчука, кандидата в народные судьи.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.

С СОЗНАНИЕМ ДОЛГА

Ясная, как по заказу, погода еще более подчеркивала торжественность и праздничность весеннего утра.

В нарядном, оживленно гудящем потоке людей мы подходим к украшенному в кулач зданию института «Приволжгипроводхоз», где расположен избирательный участок № 22.

По тому, как активно идут избиратели, чувствуется, что агитаторы провели свою работу отлично. Но и сейчас они на своем посту организуют выходы на квартиры к больным и престарелым, следят за ходом выборов. Одним словом, и теперь держат в поле зрения своих избирателей, ждут их и волнуются, если кто-то задерживается.

Молодых, впервые голосующих, а также ветеранов войны и труда, передовиков производства здесь встречают особенно торжественно:



ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Высоких трудовых показателей в предмайском социалистическом соревновании добился электрослесарь завода им. Дзержинского коммунист П. И. Спирин. На ремонте электродвигателей он выполняет сменные задания до 120 процентов.

На снимке: П. И. Спирин. Фото М. Бабенко.

Резервы производства — на службу пятилетке

ЗАДАЧИ ВЫПОЛНИМЫ

Коллектив нашего управления приступил к монтажу фундаментов жилых домов шестого микрорайона. Бригада Х. М. Ахматгулиева заканчивает работу на нулевом цикле общежития на 640 мест, а коллектив, руководимый П. В. Денисовым, ведет монтаж фундамента 105-квартирного дома.

Довольно сложная задача была поставлена перед бригадой копровщиков, которых возглавляет В. М. Тетюшев, — в короткий срок забить 640 свай и дать фронт работ смежникам.

Взвесив свои возможности, небольшой, но дружный коллектив, руководимый мастером В. Н. Долговым, принял встречное обязательство: закончить забивку свай до 20 марта. По-ударному потрудились копровщики И. Ф. Бондаренко, Л. А. Агуреев, а также их товарищи. Не подвели и машинисты кранов П. И. Князев, В. Н. Ляпина со своими сменниками.

И свое слово коллектив сдержал: 20 марта на объекте была забита последняя свая. Теперь очередь за бригадой П. В. Денисова. Но в управлении уверены, что монтажники не подведут, не впервые решать им сложные задачи.

Труженники всех бригад работают творчески, настойчиво ищут резервы. Одна из возможностей эффективности, счи-

тают в коллективах, — ритмичная и в полном объеме поставка материалов.

Дома в островной части города, а также в пятом и шестом микрорайонах проектируются на сваях. Бригада В. М. Тетюшева может дать фронт работ четырем смежным бригадам только при условии четкой поставки свай заводами № 2 и 3 комбината промышленных предприятий. А последнее условие как раз и не выполняется.

До сегодняшнего дня руководство Саратовгэсстроя не поставило перед КПП конкретную задачу — сколько же свай в месяц должно получать наше управление. Цифра эта меняется ежемесячно, как у нас говорят, в зависимости от погоды, уровня воды в Волге, от чего угодно, но только не соотносится с производственной необходимостью и составляет всего 400—800 свай в месяц.

А сколько нужно нам? На это убедительный ответ дали копровщики В. М. Тетюшева: 640 свай забили они за десять дней. Значит, месячная потребность — 1800 свай, столько, сколько нужно Жилстрою для выполнения плановых заданий, для напряженного творческого труда нашего коллектива.

В. ЗАЙЧЕНКО, начальник производственно-технического отдела управления нулевых работ Жилстрою, член райкомовского поста.

ЗА СОВЕТСКОЕ ПРАВОСУДИЕ

Ранним апрельским утром приветливо распахнулись двери избирательного участка № 18, расположенного в помещении школы № 4. Встретили избирателей председатель комиссии В. Ф. Харламов, начальник ОТК пассажирского автотранспортного предприятия, секретарь Л. И. Фролова, заведующая здравпунктом того же предприятия, члены избирательной комиссии.

Перед началом выборов на участке состоялся митинг, на котором выступил впервые голосующий студент политехнического института Олег Галушка.

К девяти часам утра проголосовало 50 процентов избирателей.

В. МАКСИМОВ.

Е. МАЛЬЦЕВА.

В Новгороде открыт новый Дом бытовых услуг. В трикотажном, швейном, обувном производствах с экспериментальными цехами, парикмахерских, фотоателье трудится более 500 человек.

На снимке: в экспериментальном цехе. Слева направо: конструктор Р. Лазарева, художник Л. Терешина, конструкторы М. Семичева и Е. Николаева обсуждают модели одежды летнего сезона 1976 года.

Фото А. Овчинниова. (Фотохроника ТАСС)



Важные моменты урока

Шелестят страницы учебника, стучит мелок о классную доску. Идет урок. Первоклассников в мир интересного, нового, увлекательного ведет Е. Н. Обрубова.

Большое значение придает учительница организационному моменту урока, справедливо считая, что целенаправленная деятельность учащихся уже в первые 5-7 минут занятий создает необходимую рабочую атмосферу, эмоциональную настроенность. Успешной работе Евгении Николаевны сопутствуют продуманность и четкость планирования материала, учет возможных затруднений в работе учащихся каждого класса и умелое оказание помощи.

Учительница заботится о том, чтобы все ученики начинали работать без промедления, одновременно. Но так как среди них есть работающие и в быстром темпе, и в замедленном, более способные и менее способные, учительница готовит дополнительный материал для заданий, состоящий из самостоятельных разовых упражнений.

Один из факторов, способствующих повышению эффективности учебно-воспитательного процесса, это хорошо продуманная работа учительницы по активизации мыслительной деятельности школьников. Именно активность учащихся на всех этапах урока обеспечивает максимально возможное достижение цели — дать учащимся глубокие и прочные знания, сформировать у них коммунистическое мировоззрение.

Среди разнообразных видов работ, применяемых Евгенией Николаевной Обрубовой на уроках русского языка и чтения, видное место занимает игровой материал — загадки, «хитрые вопросы», игры, задания по картинкам и карточкам.

Е. Н. Обрубова владеет разнообразными приемами организации самостоятельной работы учеников. Наиболее рациональный прием — самостоятельная работа по индивидуальным карточкам. Ученики получают эти задания-карточки не в конце изучения темы, а по мере усвоения отдельных вопросов. Каждый из них работает над одним и тем же грамматическим разделом, но по разным текстам. Таким образом обеспечивается самостоятельная и активная работа каждого первоклассника над всем учебным материалом, а проверка очередного задания дает полную картину состояния знаний любого из них.

Она подбирает для ребят множество посильных и разнообразных заданий, связанных с их интересами и жизненным опытом, руководствуясь при этом принципом постепенного увеличения трудности. Одним из важных путей совершенствования учебного процесса Евгения Николаевна считает применение технических средств. Возможности использования их на уроках многообразны. Для иллюстрации рассказа, выработки навыков выразительного чтения, развития речи учительница использует диафильмы, проигрыватель.

Внеклассную работу учительница строит таким образом, чтобы она отражала героическую советскую действительность.

Учитель по призванию, она вкладывает в дело обучения и воспитания все свое умение, педагогическое мастерство. Ее уроки заставляют детей мыслить, рассуждать.

А. ВДОВИНА, зам. директора по учебно-воспитательной работе средней школы № 1.

Быть достойными старших

Дорогая редакция! Пишут вам учащиеся 7-го класса Малообиковской восьмилетней школы. Мы хотим рассказать о нашей любимой учительнице, нашем классном руководителе Анастасии Григорьевне Курочкиной.

Большую часть своей жизни посвятила Анастасия Григорьевна работе в школе. Всю свою энергию, силы и опыт отдает она для того, чтобы вырастить из нас настоящих людей.

Умудренная жизненным опытом, она показывает высокий пример младшему поколению.

Анастасии Григорьевне встречались разные ученики: с трудными характерами, равнодушные к уче-

бе. Но она нашла подход к каждому.

Искренность души, материнская чуткость и отзывчивость, доброе сердце, скромность настоящего труженика, добросовестное отношение к работе — основные черты ее характера.

С четвертого класса Анастасия Григорьевна наш классный руководитель. Она не только учит нас школьным наукам, но и помогает найти свою дорогу в жизни, выбрать свое место в ней.

И мы постараемся быть достойными наших старших наставников-учителей.

Учащиеся 7 класса, с. Малая Быковка.

ПАССАЖИР В ПУТИ

Одна из главных задач коллектива нашего управления — повышение культуры обслуживания пассажиров, обеспечение регулярного движения троллейбусов.

Выполнение графика движения транспорта зависит не только от водителя, но и от пассажиров. Беспорядочная посадка, выход из салона в неустановленном месте — причины задержек троллейбусов. А ведь эти правила горожане и гости города хорошо знают, о порядке пользования транспортом регулярно напоминают водители.

Но многие пассажиры не придерживаются этих правил, становятся виновниками нарушения графика движения. Водитель вынужден спешить, чтобы наверстать время, а это связано с риском. Ведь с него никто не снимает ответственности за безопасность движения, то есть за безопасный проезд пассажиров.

Каждому, кто пользуется услугами городского транспорта, необходимо постоянно помнить об этом. Соблюдая все правила проезда в троллейбусе, вы тем самым помогаете водителю спокойно работать, а в итоге — лучше обслуживать и вас и едущих с вами пассажиров.

Немало хлопот доставляют водителю «безбилетники». И странно: стоит водителю пожуричь такого пассажира, как у него оказываются защитники. И не удивительно, что в последнее время не снижается разрыв между нужной суммой за реализованные билеты и фактической суммой выручки. Только в прошлом году взято неоплаченных билетов на 25860 рублей. Следует напомнить и о том, в нашей стране — самая низкая плата за проезд в общественном транспорте, и долг каждого, кто пользуется его услугами, — выполнять свою обязанность перед обществом и государством.

В троллейбусном управлении постоянно изыскиваются пути улучшения обслуживания пассажиров. Они продиктованы заботой о пассажирах. Один из таких путей — организация продажи проездных билетов непосредственно на предприятиях. Стоимость месячного маршрутного проездного билета — 2 рубля 50 копеек. Причем, учащиеся школ, профтехучилищ, средних учебных заведений и студенты вузов (дневное отделение) пользуются льготным проездом: для них стоимость билета снижена и составляет одна рубль.

Приобрести билеты можно в период с 23 числа предыдущего по 10 число последующего месяца на конечной станции троллейбусного маршрута, в проходных ЗЗД и производственного объединения «Химволокно», в ревизорских будках на остановках «Кинотеатр «Россия» и в первом микрорайоне, а также у контролеров. Пользоваться проездными билетами удобно, ибо отпадает необходимость ежедневно иметь разменную монету.

В ЯСАКОВА, начальник службы движения троллейбусного управления.

Релантор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Шахматный клуб завода резиновых технических изделий им. 50-летия СССР

ОРГАНИЗУЕТ ТУРНИР

ветеранов Великой Отечественной войны, посвященный 31-й годовщине победы над фашистской Германией.

Всех участников войны приглашаем принять участие в турнире.

Начало турнира 20 апреля в 19 часов в помещении шахматного клуба завода РТИ.

Правление клуба.

2-2

МАКСИМОВ А. П.

После тяжелой и продолжительной болезни скончался член КПСС с 1924 года, персональный пенсионер Александр Петрович Максимов. А. П. Максимов родился в 1900 году в г. Камышине Волгоградской области. Свою трудовую деятельность начал в 1913 году. Участник гражданской войны.

В 1924 году по ленинскому призыву стал коммунистом. С тех пор вся его трудовая жизнь связана с Коммунистической партией Советского Союза.

Находясь длительное время на партийной, советской и хозяйственной работе, Александр Петрович проявлял себя принципиальным коммунистом, хорошим организатором, страстным пропагандистом идей марксизма-ленинизма.

Он работал зав. волполитпросветом в Камышинском районе, инспектором и управделами Чир-

ского райкома партии Волгоградской области, помощником начальника по политчасти автошколы, зав. городским коммунальным делом, начальником конторы связи, заведующим типографией, директором краеведческого музея в г. Петровске Саратовской области.

На всех постах, которые поручались ему партией, он проявлял знание дела и организаторский талант.

За заслуги перед Родиной отмечен правительственными наградами.

В последние годы, находясь на пенсии и проживая в нашем городе, А. П. Максимов активное участие принимал в жизни партийной организации.

Светлая память о верном сыне партии Александре Петровиче Максимове сохранится в наших сердцах. Группа товарищей.

Ремонтно-строительному управлению требуются на постоянную работу со сдельно-премиальной оплатой труда штукатуры-маляры, слесари-сантехники, газосварщики, плотники, разнорабочие. Адрес: ул. Садовая, 119. 4-3

Дорожно-строительному управлению № 4 срочно требуются на постоянную работу: форсунщики, транспортровщики, слесари, компрессорщики, машинисты дробильных установок, шоферы на автомашину КраЗ, автокрановщики, шофер на ЗИЛ-157, газосварщики, автогрейдеры на ДТ-75, бульдозеристы на ДТ-75, трактористы на Т-40, машинисты-грейдеристы, машинисты-электросварщики, автоскреперисты Д-357, пневмокоткисты, машинисты-каткисты, электрики, дорожные рабочие. 3-2

Саратовское управление гresta «Монтажмизащита»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на кратковременные курсы

мужчин и женщин в возрасте от 17 до 30 лет, с образованием 7-10 классов по специальности футеровщиков-плиточников. Стипендия — 75 рублей. При прохождении производственной практики кроме стипендии выплачивается заработная плата за фактически выполненные работы.

Начало занятий по мере комплектации группы. Обращаться: г. Саратов — 410036, улица Огородная, 156, проезд трамваями № 7, 2, 9, телефон 4-26-93, 4-37-51.

г. Балаково — 3-й участок «Монтажмизащита», автобусом или троллейбусом до остановок «Завод запасных деталей», телефон № 77-63. 4-2

Райобъединению «Сельхозтехника» на постоянную работу требуются юристконсульт, инженер-механик. 2-2

Балаковскому отделению Госбанка на постоянную работу требуются шоферы-инкассаторы. 2-2

При автоколонне № 1180 ОРГАНИЗОВАН стол заказов по приему заявок на грузовые перевозки от владельцев автотранспорта, грузоотправителей (грузополучателей) в пределах Саратовской области, независимо от выделенных лимитов, автотранспортом, идущим в попутном направлении. Прием и выполнение заявок осуществляет диспетчерская служба автоколонны. 4-2

Лесоторговой базе требуются на постоянную работу рабочие по ремонту тары (мужчины и женщины) с полным и неполным рабочим днем. Оплата труда сдельная. 3-2

Газета выходит четыре раза в неделю

Тираж 22300.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый ящик 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард».

Заказ № 60.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия. 14 апреля. НЕ БОЛИГ ГОЛОВА У ДЯТЛА — в 9, 10-30. ВЫБОР ЦЕЛИ (две серии) — в 12, 15, 18, 21 час. 15 апреля. РАСКАЗЫ О ЛЕНИНЕ — в 9 час. НЕ БОЛИГ ГОЛОВА У ДЯТЛА. — в 10-30. ВЫБОР ЦЕЛИ (две серии) — в 12, 15, 18, 21 час. XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 14-15 апреля. В ПУСТЫНЕ И В ДЖУНГЛЯХ (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час. **Малый зал.** 14-15 апреля. ТУРККОЕ КОПЬЕ — в 10, 12 час. УЛЫБКА МАМЫ — в 14, 16, 18, 20 час. **Октябрь.** 14-15 апреля. КИНОБОРНИК № 14. КОТ БАЗИЛИО И МЫШОНОК — в 9, 13 час. ТАИНА ГОРНОГО ПОДЗЕМЬЯ — в 11, 15 час. ЕДИНСТВЕННАЯ — в 17, 19-15, 21-15. **Космос.** 14 апреля. ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС — в 9 час. ГОРОЖАНЕ — в 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.